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يحبضشة انثبيُت                                          

: يمبييظ انخشخج

والاخخلاف  أو انخشخج   . يمبييظ  انخشخج  هي  يمبييظ  ػذديت  حغخخذو  نميبط اخخلاف  أو  حشخج  انبيبَبث •

فخشخج  انبيبَبث  يكىٌ     .نًجًىػت  يٍ  انبيبَبث  هى  يمذاس  حفشق  أو  حببػذ  أو اَخشبس  انبيبَبث  فيًب  بيُهب

يخمبسبت  فيًب  بيُهب  وانؼكظ  ببنؼكظ وأيب  انبيبَبث  انًخغبويت  فلا  اخخلاف  ولا  صغيشا إرا  كبَج  انبيبَبث  

ويمبييظ  انخشخج  حغخخذو  نىصف  يجًىػت  انبيبَبث  وكزنك  نًمبسَت  يجًىػبث  انبيبَبث   .حشخج  فيهب

اَبث   أو يمبسَت  انًخخهفت  إر  أٌ  يمبييظ  انُضػت  انًشكضيت  لا  حكفي  وحذهب  نىصف يجًىػت  انبي

 : ويٍ  أشهش  يمبييظ  انخشخج  َزكش  .يجًىػبث  انبيبَبث  انًخخهفت

  :    Range انًذي •

      :  Variance     انخببيٍ •

  :  Standard  Deviation .الاَحشاف انًؼيبسي •

  :  Deviation  The Mean الاَحشاف انًخىعط •

 Variation Coefficient of(:  أو انخغيش)ايم الاخخلاف يغ •

: يمبييظ انخشخج نهبيبَبث الأونيت

  :  Range   المدى/   -1

ويؼشف  .يؼخبش انًذي يٍ أعهم يمبييظ انخشخج حؼشيًفب وحغببب ويؼطيُب فكشة عشيؼت ػٍ يذي حفشق انبيبَبث •

  :انًذي نًجًىػت يٍ انبيبَبث ببنصيغت انخبنيت

                                                Range = 

  :حيث أٌ

(   نهبيبَبث انًبىبت( انحذ الاػهي نهفئت انؼهيب   )  = نهبيبَبث انًفشدة (أكبش ليًت=          

 ( نهبيبَبث انًبىبت                                     (انحذ الادَي نهفئت انذَيب   =  نهبيبَبث انًفشدة( أصغش ليًت             =

   Upper – Lower= أنًذي                 

 ( 1) مثال

 أوجذ انًذي . نًجًىػت يكىَت يٍ عبؼت أشخبص ( ببنكيهىجشاو)انًشبهذاث انخبنيت وهي ػببسة ػٍ أوصاٌ

25 ,  30 ,  40 ,  45 ,  35 ,  55 ,  50      . 

  :الحل

 أصغش ليًت  –اكبش ليًت = انًذي 

  55 – 25 = 30                    
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: Variance :  التباين 

 إرا  كبَج  (  انًبىبت غيش( انًفشدة  انخببيٍ  نهبيبَبث 

   x1, x2, …, xn ػيُه  حجًهبn      هىوكبٌ  يخىعطهب  

 : فإٌ  حببيٍ  انؼيُت  يؼشف  كًب   يهي 

 

 

 ( 2: )مثال

 . 8 , 5 , 3    ,2 , 7             :انخبنيت( ببنكيهىجشاو ( أوجذ انخببيٍ نًجًىػت الأوصاٌ

  :انحم

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

: Standard Deviation :  الانحراف المعياري 

 :هى انجزس انشبيؼي انًىجب نهخببيٍ أي أٌ الاَحشاف انًؼيبسي 

 

 

 

 ( 3:)مثال

 ؟( 2)أحغب الاَحشاف انًؼيبسي يٍ انًثبل 

  :الحل

 

)1(

1

2

2
)(



 


n

i

n

i

XX
S

X

)1(

)(
2

2




 

n

i XX
S

3
5

15

5

853271 






n
X

n

i
iX

5.11
4

46

4

2540116

15

)38()35()33()32()37(
22222

2












S

1

)(
2

2



 

n

iS
XX

S

5.11
2
S

4.35.11
2

 SS



 11سايه
 

: : Deviation The Mean الانحراف المتوسط

انميى  انًطهمت  نلاَحشاف  هي  يجًىع  الاَحشافبث  انًطهمت ػٍ  انًخىعط  بيًُب  يؼشف  الاَحشاف  انًخىعط  ػهي  أَه 

.  M.Dانًفشداث  ػٍ  يخىعطهب  انحغببي  بغض انُظش  ػٍ  إشبساث الاَحشافبث  ويشيض  نه  ببنشيض   اَحشاف  ليى

ونًب  كبٌ  يجًىع  الاَحشافبث  ػٍ  انًخىعط  يغبوي  صفشا  إرا  ساػيُب  الإشبسة   انخي  حغبك  الاَحشاف  ونكٍ إرا 

 . ع  انميى  انًطهمت  نلاَحشافأهًهُب  الإشبسة  َحصم ػهي  يميبط  آخش  نهخشخج  هى يجًى

 

 

 :يٍ انًؼبدنت ٌ حغببه  حشاف انًخىعط ويًكَحصم ػهي الاٌ nوببنمغًت ػهي 

 

 

 

 ( 4:)مثال

         5 ,  6  ,  2  , 7 ,  5أوجذي الاَحشاف انًخىعط نهًفشداث 

  :الحل
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